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EXERCICE 1 :
Déterminer les primitives, en précisant sur quel(s) intervalle(s) elles sont définies, des fonctions
suivantes :
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EXERCICE 2 : Condition initiale
Déterminer la primitive F vérifiant F(xo) = yo pour chacune des fonctions f définies par :

o . 3
tanzx 20°) f:x = cosx

1) f(x) =(2x—1)3 et F(0) =04
2 fx)=Cx—1D(x2—x+1)*r et F(1)=1.

3°)f(x)=ﬁ etF(2) = 0.

1
4 f(x) = \/4x:+8 et F(2)=4.
EXERCICE 3 :

Soitda fonction f définie par : f (x) = sin x + x cos x.

En posant u (x) = sin x et v (x) = X, montrer que f (x) se met sous I'une des formes remarquables du
tableau des primitives donné dans le cours.

En déduire une primitive de f sur R.

2°) Soit g (x) = .Onpose:u (x) =cosx etv(x)=sinx.

sin2x

Montrer que g (x) se met sous I'une des formes remarquables du tableau des primitives donné dans
le cours.
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En déduire une primitive de g sur |— g ; g [.

3°) S’inspirer de ce qui précéde pour déterminer une primitive des fonctions suivantes sur des
intervalles que 'on précisera.

X COS X — Sin X K ) + X T+ 2 + X2
P — X tanx+ o m:x+e X —
X2 C0Ss2x A1 + x2

h:xw
EXERCICE 4

On considere la fonction f telle que : f (x) = acosx + b cos3x.
1°) Calculer f'(x) et f" (x) .

2°) Comparer f (x) et f" (x) .

3°) En déduire les primitives de f.

EXERCICE 5 ; Laforme u'\/u

1°) Soit u une fonction dérivable et strictement positive sur un intervalle'I=

2
Montrer que la fonction 3u \/Tl est une primitive sur I de la fonctionu ' \/1_1 .

2°) Application : Déterminer dans chacun des cas suivants'une primitive de fsurl.
Afx)=x\1+x2 I=R b) f(x) = x\1—x2l=]—1;1].
EXERCICE 6 : Une primitive de x» \/;(
On considere la fonction f,: x = x» \/?( ,pour n entier,n>1.
1°) Montrer que f, est dérivable sur] 0; + o [, et calculer f, '(x) .
2°) En déduire une primitive sur [0 ; + oo [ de x = x» \/;( ,pourn=0.
3°) Application Déterminér une primitive sur | 0 ; + oo [ des fonctions :
XH\/;(,XHX\/;( ,XHXZ\/;(.
EXERCICE 7

1

T
1°) Déterminer une primitive sur [0 ; Z] de la fonction : x — cosx

sin x

. s . fpns s
2°) On considére la fonction G, définie sur [0 ; 4] par: G(x) = cosx -

2

s
Montrer que G est dérivable sur [0 ; Z] etque:G' (x) = cosx — cosZx

T
3°) En déduire une primitive sur [0; 7 ], de la fonction : f: x =~ .
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EXERCICE 8:

On se propose de calculer une primitive sur I de f, définie par : f (x) = x2 (x — 1)2005
1°) Montrer qu'il existe troisréelsa, b, ctelsque:x2=a(x—1)2+b(x—1) +c.
2°) En déduire une primitive de f.

EXERCICE 9 :

Soient f, g et h les fonctions définies par :

f(x) =x%2cosx; g (x) =x%sinx;h (x) =—2xcosx .

1°) On pose U = g — h. Calculer les dérivées de g, h, U.

2°) En déduire une primitive F de f sur R.

EXERCICE 10:

Les fonctions F et G suivantes sont-elles des primitives de la méme fonction’sur I'intervalle
[=]1;+00[?

5x2—7x+9 5x2—16x+ 12
FOO=""3x—1  G0O=""3 1

P
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